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H Analyse de f@gcﬂmwn@mmt et dépannage du toit

Obiectifs : Dans cette partie, on se propose d'analyser le mode opératoire d'ouverture du toit escamotable et la procédure manuelle de fermeture de toit.

1 - Etude du cycle d'ouverture du foit électrique

Aprés avoir étudié les documents techniques, complétezle tableau ci-dessous en suivant l'ordre du cycle d’ouverture du toit. Prendre 'exemple sur les phases déja complétées i

Phases Etapes du mouvement B T MoWéinehts{ Figures
N°1  Vehicule en position «coupé» | Aueun | FigureC Figure A
N°2 Déverrouillage des 'c:;r:ogh,étfsf’feh‘ tirant les palettes
| b e L L S T Figure B
* Action sur le bouton de ébmmande
Ouverture de la malle
Acti@h:sm-ﬂ_éj:?bbuj‘tfdn:de,éo‘mmande S Translation du pavi!ﬂﬁxn. Figure C
N°4 GRS ET T  R
Pavillon et lunette arriére se replient dans le coffre | Rotation de la lunette arriére
B Figure D
N°5 Figure A = =
N°6  Veéhicule en position « cabriolet»
Figure E

2 - Etude du cycle de fermeture manuelle du toit

Aprés avoir étudié le document technique DT 2.

- Expliquezen gquelques mots pourquoi on effectue une procédure de délestage du groupe hydraulique :

...................................................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................

.....................
............................................................................................................................................................................................................................

...........................................................................

.....................................................................................................................................................................
................................

..............................................................................................................................................................................................................

........................
........................................................................................................................................................................................................................
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Baréme

Hypothéses de travail :

- Dans cette partie, on modélise le plan d’ensemble DT 4 par le schéma cinématique n°1.
- On pose le groupe cinématique équivalent S = {1, 2, 3, 4 }, bati fixe sur le chassis de la voiture.
- L'étude est réalisée dans le plan (O, y, z).

- Les articulations D, E, F, O sont modélisées par une liaison pivot d’axe x.
- Rappel : on a DF = 563 mm, FE = 182 mm, EQ, 563 mm, DO = 182 mm, OA = 40 mm.

/2

/2

/4

/2

/2
/3

/2

/1
/2

Total

/120

1 — Etude des mouvements de 'articulation de toit

1 — 1 Donner la nature des mouvements suivants :
Mouvement du levier de commande 10 par rapport & Fensemble fixe S ...,
Mouvement du levier auxiliaire 20 par rapport & 'ensemble fixe S © ...

1 — 2 Donner le nom des trajectoires suivantes :
Trajectoire de E appartenanta 10 parrapport 8 S. TE{10/8 ) 1 i,
Trajectoire de F appartenant 8 20 par rapport @ S. TE(20 /8 ) : oo,
Tracer ces trajectoires sur le schéma cinématique n° 1.

1 — 3 Déterminer sur le schéma cinématique n° 1, les points E et F dans les positions 1 et 2.
Représenter le schéma cinématique de I'articulation de toit dans ces positions 1 et 2.

1 — 4 Comparer la fixation avant de pavillon 30 dans les 4 positions © ...........ccccceeviviiiiininnn,

.....................................................................................................................................................

En déduire la nature du mouvement de 30 par rapport au Chassis S ...

Etude cinématique du gy&téeme d’;rtiitﬂation de toit _:"

2 — Etude du champ des vitesses de I'articulation de toit dans la position O

Données :
LLa norme de la vitesse du point F de la fixation avant de pavillon 30 par rapport au

chéssis Vg{30/8) est de 0,15 m/s.
Echelle des vitesses : 0,05 m/s — 1 cm

2 — 1 Représenter 7, (30/.8) sur le schéma cinématique n° 1 dans la position 0.

2 — 2 Sachant que la fixation avant de pavillon 30 est en translation, tracer ¥, (30/.S) surle
schéma cinématique n° 1.

2 — 3 En appliquant la propriété de la composition des vitesses, déterminer ¥, (10/S5) :

.........
......................................................................................................................................

........
......................................................................................................................................

.............
.....................................................

2 — 4 En déduire la norme Vg(10/S) : Vg(10/8) =

2 — 5 Déterminer la vitesse angulaire de rotation du levier de commande 10 w1oss

.....
........
..................................................................................................................................

.............
..................................................................................................................................

Obiectif : Cette partie porte sur I'étude des mouvements et des champs des vitesses du systéme d'articulation droit du toit. ( voir documents techniqueé DT2 3,5,6)

Position 1

Schéma cinématique n° 1
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Etude cinématique du systéme d'articulation de toit u

‘ ’ - Données : | \ Schéma cinématique n° 2
- Dans la suite de ['étude, on donne la fréquence de rotation ws = 0,27 rad/s.
- Rappel : on a OA = 40 mm, AC = 50 mm.
- Echelle des vitesses : 0,01 m/s < 3 cm Echelle des vitesses :
- On néglige V,, (corps 60/8)

- La tige de vérin est en phase de sortie.

Baréme

0,01 m/s & 3cm

3 — Etude de la vitesse de la tige du vérin 60

/1 3 — 1 Tracer sur le schéma n° 2 ci-contre la trajectoire de A appartenant & 10 par
rapporta S : Ta(10/8).

/ 2 | 3 -2 Calculer la norme de la vitesse Va{10/S) ;-

/ 2 | 3-3Tracer surle schéma n° 2 le vecteur vitesse V,(10/5)

Tige de —_—
/ 2 | 3-4En appliquant la propriété de la composition des vitesses en A, déterminer V7, (52/5) : vérin 60
/2 3 — 4 En appliquant la propriété de la composition des vitesses, on a la relation suivante :
V.(52/8) =V, (52/tige60) + V(tige60/corps 60) + V. (corps60/S) l
SIMPIFIEr 18 TEIBHON 1 V_ (5278) = covvvoooooseeeseeoseees oot .
/1 3 — 5 Donner la nature du mouvement de la tige 60 par rapport au corps 60 du vérin : COI’pS. de

..............................................................................................................................................

/2 | 3-6Tracer sur le schéma n° 2 la trajectoire de C appartenant a la tige 60 par
rapport au corps 60 du vérin : Tc{ tige 60/ corps 60 ).

/1| 3-7 Que peut-on dire sur la direction de V. (tige 60/ corps 60) ? z
[ 1| 3-=8Endéduireladirection de V. (52/5) : et

© Y 777

/6 | 3-9En utilisant le théoréme de I'équiprojectivité sur la biellette 52, tracer sur le schéma n® 2,
le vecteur vitesse V. (52/5).
Total Déterminer la norme de la vitesse Vo(B2/8) © ...
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Actmn de Ia tige de vérin sur 'articulation de toit

Ob;ectuf Dans cette partie, on se propose de déterminer I actlon de la tige de vérin de toit sur le mécanisme de toit.

/5

/2

/2

/2

/2
/5
/2

Total
/125

Hypothéses de travail :

- Les liaisons sont considérées parfaites.

- Le poids des piéces est négligé sauf celui du demi pavillon qui est égal a 5 daN.

- L’étude est réalisée dans le plan (O, y, z) et au début de la phase d’ouverture du toit.
- Les leviers 10 et 20 ne sont plus en contact par la butée 18.

- On appelle S$1 lensemble { pavillon + 30 + 31 }, on note P son poids d'intensité 5 daN.

1 — Etude de I'équilibre du levier auxiliaire 20

1 —1 Onisole le levier auxiliaire 20.

Faire le bilan des forces qu| s'exercent sur 20 en completant le tableau ci- dessous

Pomtdapphca‘hon

/5

Dessin n°® 1 Levier auxiliaire 20

F

FSI—-)ZO Z
1 -2 Que peut-on dire des directions, intensités et sens des 2 actions appliquées & 20 ?
................................................................................................................................................. o) Y D
o ce pON sm n . 1 o dlrectlon o s : actlons en rouge ......................................
Dessinn® 2 Dessinn®3 Dynamique des forces

2 — Etude de 'equilibre de 'ensemble §1 = { pavillon + 30 + 31}

~ 1 On isole I'ensemble S1.
Falre le bilan des forces qun s'exercent sur 81 en complétant le tableau ci-dessous :

Pomtd appl,__atlon “

2 - 2 Citer le théoréme de I'équilibre qu'il faut appliquer'a S1 :

............................................................................................................................................
.........
.........................................................................................................................................

...........
.......................................................................................................................................

2 — 3 En déduire et tracer la direction de I'action m o

2 — 4 Tracer sur le dessin n°® 3, le dynamique des forces appliqué & S1.

2 — 5 Donner les caractéristiques des actions de m enF etde m enE
en complétant le tableau ci-dessus.

Trege g povilln

1 “
| R
[ *
z ! '
| N
| AN
. A Y
| AN FJ.
: A Y
| Direction de .
O Y | FSI—-)ZU

Echelle des forces : § daN «— 2,5 cm

30 + 31
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